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國立板橋高級中學 100 學年度數學科菩提盃雙週解題《第九回》參考解答 

 

高一：設 x為11位數的自然數，且 x的首位數字與第二位數字分別為1與3，已知 13 x 亦

為自然數，試求 x =? 

 

� �解 設13 x n= ，則 13
x n= ⇒

9 13 9
13 10 14 10n× ≤ < × ⇒

13log13 9 log log14 9n+ ≤ < +  

    ⇒ 1.1139 9 13log 1.1461 9n+ ≤ < + ⇒ 0.778 log 0.781n≤ <  

    n∈∵ ℕ  6n∴ =    故 13
6 13060694016x = =  

 

 

高二：設點P是 ABC∆ 邊BC 的中點，點 M 是 AP上的一點滿足 : 1:3AM AP = ，直線DE
����

經過 M 點且分別交線段 ,AB AC於 D、E 兩點。已知 ABC∆ 的面積是 36，令

BPMD

ADM
α =

∆

四邊形 的面積

的面積
，

CPME

AEM
β =

∆

四邊形 的面積

的面積
，試求α β+ =？ 

 

� �解 令 AB xAD=
���� ����

， AC y AE=
���� ����
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3 3 2 2 6 6 6 6

x y
AM AP AB AC AB AC AD AE= = + = + = +
����� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����

 

    , ,D M E∵ 三點共線  1
6 6

x y
∴ + =  ⇒ 6x y+ =  

    1 1 3 1
ABP ADM ABP AP AB

x
ADM ADM AM AD

α
∆ ∆ ∆ ⋅

= = = = −
∆ ∆ ⋅

-
- -  

    1 1 3 1
ACP AEM ACP AP AC

y
AEM AEM AM AE

β
∆ ∆ ∆ ⋅

= = = = −
∆ ∆ ⋅

-
- -  

    故 (3 1) (3 1) 3( ) 2 3 6 2 16x y x yα β+ = − + − = + − = × − =  


